

**Fișa unității de curs / modulului**  
**Alcoolismul și consumul de droguri: evaluare și asistență**

Catedra responsabilă	<b>Psihologie și Științe ale Educației</b>
Treapta de studii	<b>Studii superioare de masterat, ciclul II</b>
Programul de masterat	<b>Psihologie juridică</b>
Tipul unității de curs / modulului	<b>De specializare, opțional</b>
Credite ECTS	<b>5</b>
Numărul orelor de contact / Numărul total de ore	<b>30/120</b>
Forma de evaluare	<b>Examen (studiu de caz)</b>
Anul de studiu / semestrul	<b>Anul 1, sem. II</b>
Limba de predare	<b>Română și rusă</b>
Titularii cursului	<b>Iulia Iurchevivi, dr., conf. univ.</b>

**Conținutul succint al cursului:**

Principalele concepte teoretice ale dependenței. Dependență și adicție  
Factorii, cauzele și condițiile preliminare pentru dezvoltarea dependențelor la copii și adolescenți. Etapele formării comportamentului dependent la copii și adolescenți  
Efectul dependenței asupra personalității în formare.  
Principalele abordări pentru prevenirea comportamentului adictiv la copii și adolescenți  
Factorii, cauzele și condițiile preliminare pentru dezvoltarea dependențelor la adulți. Etapele formării comportamentului adictiv la adulți  
Alcoolism, dependență de droguri la adulți  
Principalele abordări ale prevenirii și tratamentului comportamentului adictiv la adulți

**Finalități de studiu:**

La finalizarea acestui curs, studentul trebuie să demonstreze următoarele cunoștințe, abilități și competențe: va oferi o explicație conceptual-metodologică a problemelor personalității adictive, structurării psihicului, comportamentului, sănătății și patologiilor care condiționează adicției; va determina modul de implicare a psihologului în asistența persoanei adictive; va reproduce particularitățile esențiale ale diferitor metode de evaluare a adicțiilor; va aplica metodele de psihodiagnostic în conformitate cu principiile deontologice și în limitele competențelor psihologului judiciar; va poseda capacitatea de a rezista în condiții de extremă, de a influența favorabil comportamentul persoanelor adictive sau supuse riscului creării dependenței de alcool, narcomanie; va lua decizii în baza informațiilor disponibile, inclusiv oferite de alți specialiști din domeniu dreptului, medicinei, sănătății mentale etc.; va respecta cadrul de competențe și limitele profesiei de psiholog angajat în diverse domenii ale psihologiei juridice, realizând activități profesionale în conformitate cu acestea; va contribui permanent la avansarea profesională proprie în carieră, recurgând periodic la autoanaliză și autoevaluare, precum și la servicii profesionale de supervizare.

**Bibliografie:**

1. Alecu Gh. Manual de educație antidrog. Constanța:Ed. C.N.A.P.M.-S.A., 2003
2. Dee Pak Chora. Comportamentul dependenților. București: Curtea Veche, 2003
3. Современные представления о психической норме и патологии. Отв. ред. Н.Л. Белопольская - М. : Когито-Центр, 2015.
4. Бузина Т.С. Психологическая профилактика наркотической зависимости. - М. : Когито-Центр, 2015. - 312 с.
5. Психология зависимого поведения: учеб. пособие / Мехтиханова Н.Н. М.: ФЛИНТА, 2014